

## 热 点

A 中国

## 全球最长单程航线完成首航



北京时间 12 月 4 日 2 时 18 分，由中国东方航空“国博号”主题彩绘飞机执行的 MU745 航班，搭载 282 名旅客从上海浦东国际机场起飞，在经停新西兰奥克兰后，飞赴阿根廷首都布宜诺斯艾利斯。这条跨越 2 万公里的新航线填补了上海至南美核心城市直飞航线的空白，开辟了连通大洋彼岸的“南向通道”，重塑了三大洲之间的航空出行方式。

当地时间 12 月 4 日 16 时 44 分，东航 MU745 航班平稳降落在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的埃塞萨国际机场，当地以象征国际民航最高礼仪的“水门仪式”为远道而来的旅客和机组人员接风洗尘。

东航上海—奥克兰—布宜诺斯艾利斯航线是全球首条连接对跖点城市间的商业航线，也成功刷新了全球最长单程航线的纪录。

B 中国·上海

## 2025 脑机接口大会举办

2025 年 12 月 4 日、5 日，以“脑联世界·智汇上海”为主题的 2025 脑机接口大会在上海举办。大会举办了脑机接口竞技赛、主题论坛、新品发布等一系列活动。

为激发行业创新活力、挖掘优质技术成果，为加速技术验证与成果转化，本次大会创新开展首届脑机接口竞技赛，共设置疲劳监测、情绪识别、脑控小车及脑控机械臂四大赛道，吸引近百支赛队同台竞技。经过多轮角逐，共 40 支赛队获奖。该赛事聚焦技术在实际场景中的应用验证，为脑机



接口技术从研发走向落地提供创新活力。

大会现场，16 家前沿科技企业展示了我国脑机接口领域从底层硬件到临床应用的“全产业链”布局。其中，7 家企业集中发布了多款包括植入式与非植入式脑机接口新产品，覆盖运动康复、神经调控、睡眠调理、情绪调节、视觉重建等多个应用场景。

C 美国

## 网飞宣布收购华纳兄弟



据环球时报，流媒体巨头网飞（Netflix）12 月 5 日宣布，将以每股 27.75 美元的交易收购华纳兄弟探索公司的核心业务，涉及的整体企业价值 827 亿美元，其中股权价值 720 亿美元。

网飞现在已是全球最大的流媒体平台，而华纳也拥有 HBO Max 流媒体业务，此次收购将使世界上的两家顶级流媒体服务归属同一家，并将华纳旗下的电视和电影部门（包括出产超级英雄电影题材的 DC 工作室）与网飞旗下的产品库及制作部门合并。华纳拥有的《哈利·波特》《老友记》等 IP 资源，未来有望和网飞的《怪奇物语》《鱿鱼游戏》等出现在同一个流媒体平台。

这项交易距离真正落地还需要相当长的时间，华纳要先完成对旗下有线电视网业务部门剥离，预计至少要等到 2026 年第三季度之后。此外该交易还需要获得监管机构的批准，收购案可能会遭到严格的反垄断审查，尤其是针对交易中关于电影制作和流媒体订阅的条款。